



	Βαθμός περίθαλψης 1	Βαθμός περίθαλψης 2	Βαθμός περίθαλψης 3	Βαθμός περίθαλψης 4	Βαθμός περίθαλψης 5
Χώρος εξωτερικών ιατρείων					
Επίδομα περίθαλψης μηνιαίο	-	347 €	599 €	800 €	990 €
Υπηρεσία νοσηλείας (Παροχές περίθαλψης σε είδος) σε μηνιαία βάση	-	796 €	1.497 €	1.859 €	2.299 €
Μεικτές παροχές	-	Έως και το 40% των παροχών περίθαλψης σε είδος μπορεί να χρησιμοποιηθεί για αναγνωρισμένες υπηρεσίες ανακούφισης. Εάν το επίδομα φροντίδας σε είδος δεν έχει εξαντληθεί, υπάρχει δικαίωμα σε αναλογικό επίδομα περίθαλψης. Εάν, για παράδειγμα, εξαντληθεί το 60% των παροχών σε είδος, το 40% των παροχών σε χρήμα μπορεί να εξοφληθεί.			
Ημερήσια περίθαλψη μηνιαία	-	721 €	1.357 €	1.685 €	2.085 €
Ποσόν απαλλαγής μηνιαία	131 € (μπορεί επίσης να χρησιμοποιηθεί για τη βασική περίθαλψη στο επίπεδο περίθαλψης 1)				
Προληπτική περίθαλψη ετήσια	-	Έως 1.685 ευρώ ανά ημερολογιακό έτος για μέγιστο διάστημα 6 εβδομάδων (Εξαιρέση: ωριαία χρήση). Το ποσό μπορεί να αυξηθεί κατά 843 ευρώ και να φθάσει τα 2.528 ευρώ, αλλά στη συνέχεια συμψηφίζεται με το δικαίωμα παροχών για βραχυχρόνια περίθαλψη. Δικαίωμα μόνο μετά από έξι μήνες κατ' οίκον περίθαλψης από έναν κηδεμόνα ή νοσηλευτή.			
Βραχυπρόθεσμη περίθαλψη ετήσια	-	Μέχρι 1.854 € ανά ημερολογιακό έτος (έως και για 8 εβδομάδες). Το ποσό μπορεί να αυξηθεί έως και 3.539 ευρώ και στη συνέχεια συμψηφίζεται με το δικαίωμα σε παροχές για προληπτική περίθαλψη.			
Συνολικό ετήσιο ποσό από προληπτική περίθαλψη και φροντίδα μικρής διάρκειας (για άτομα κάτω των 25 με βαθμό περίθαλψης 4 ή 5)	-	-	-	3.539 €	3.539 €
Βοηθήματα περίθαλψης και εργασιών διαρρυθμίσεως	Τεχνικά βοηθήματα: κυρίως με δανεισμό Αναλώσιμα: 42 € ανά μήνα Βελτίωση του περιβάλλοντος διαβίωσης: έως 4.180 ευρώ				
Κοινωνική ασφάλιση για τον επαγγελματία περίθαλψης	-	Οι εισφορές για νόμιμη σύνταξη και την ασφάλιση ανεργίας καταβάλλονται εάν ο επαγγελματίας περίθαλψης: <ul style="list-style-type: none">• φροντίζει για τουλάχιστον 10 ώρες την εβδομάδα, τουλάχιστον 2 ημέρες/εβδομάδα• εργάζεται όχι περισσότερο από 30 ώρες/εβδομάδα• δε λαμβάνει ακόμα σύνταξη γήρατος Οι επαγγελματίες περίθαλψης (συμπεριλαμβανομένων των συνταξιούχων και των εργαζομένων) που παρέχουν φροντίδα για τουλάχιστον 10 ώρες την εβδομάδα, τουλάχιστον 2 ημέρες/εβδομάδα, ασφαλίζονται έναντι ατυχημάτων χωρίς να καταβάλλουν εισφορές.			
Χώρος νοσηλείας/ομάδες διαμονής					
Νοσοκομειακή περίθαλψη (κατ' οίκον) μηνιαία	131 €	805 €	1.319 €	1855 €	2.096 €
Υπηρεσίες σε εξωτ. Ομάδες διαμονής, σε μηνιαία βάση	224 €				
Γενικά					
Παροχή συμβουλών περίθαλψης	Ναι				



Παροχές χρόνιας περίθαλψης Τι σημαίνει αυτό;



Εξωνοσοκομειακή περίθαλψη	
Επίδομα περίθαλψης	Ένα άτομο λαμβάνει επίδομα περίθαλψης εάν υποστηρίζεται από οικείους συνοδούς περίθαλψης. Όσο περισσότερη υποστήριξη χρειάζεται κάποιος, τόσο υψηλότερο είναι το επίδομα περίθαλψης.
Παροχές περίθαλψης	Η παροχή περίθαλψης είναι η βοήθεια που παρέχεται από υπηρεσίες εξωνοσοκομειακής περίθαλψης, δηλαδή από εξειδικευμένο προσωπικό, στο σπίτι. Η υπηρεσία περίθαλψης εξοφλείται απευθείας από το ταμείο ασφάλισης περίθαλψης. Το άτομο που χρήζει περίθαλψης συζητά με την υπηρεσία φροντίδας πόσο συχνά θα έρχεται και τι θα κάνει.
Συνδυασμένες παροχές	Εάν ένα άτομο λαμβάνει ταυτόχρονα υποστήριξη από συγγενείς που το φροντίζουν και υπηρεσία περίθαλψης, το επίδομα περίθαλψης και οι παροχές φροντίδας σε είδος μπορούν να συνδυαστούν.
Χώρος ημερήσιας περίθαλψης	Ο χώρος ημερήσιας περίθαλψης είναι ένας χώρος όπου τα άτομα που χρειάζονται φροντίδα περιθάλπονται από εξειδικευμένο προσωπικό κατά τη διάρκεια της ημέρας. Συμπληρώνει την περίθαλψη φροντίδα στο σπίτι.
Ποσό ανακούφισης	Όποιος έχει χρεία περίθαλψης μπορεί να διεκδικήσει το λεγόμενο ποσό ανακούφισης. Αυτό μπορεί να χρησιμοποιηθεί για την πληρωμή αναγνωρισμένων υπηρεσιών υποστήριξης, όπως υπηρεσίες περίθαλψης, βοήθεια στο νοικοκυριό ή βοήθεια στη γειτονιά. Το ποσό μπορεί να ζητηθεί από το ταμείο ασφάλισης περίθαλψης για συγκεκριμένο σκοπό και τα αχρησιμοποίητα ποσά του προηγούμενου έτους μπορούν να χρησιμοποιηθούν μέχρι τις 30 Ιουνίου του επόμενου έτους.
Προληπτική περίθαλψη	Εάν ο επαγγελματίας περίθαλψης δεν είναι σε θέση να παράσχει τις υπηρεσίες του, για παράδειγμα επειδή βρίσκεται σε διακοπές ή είναι άρρωστος, τα χρήματα για την αντικατάσταση μπορούν να ληφθούν από την προληπτική περίθαλψη.
Βραχυχρόνια περίθαλψη	Η βραχυχρόνια περίθαλψη είναι μια προσωρινή περίοδος κατά την οποία ένα άτομο που χρήζει περίθαλψης περιθάλπεται σε οίκο ευγηρίας. Χρησιμοποιείται κυρίως όταν ο επαγγελματίας περίθαλψης δεν είναι σε θέση να παράσχει φροντίδα για μικρό χρονικό διάστημα.
Κοινό ετήσιο ποσόν	Τα παιδιά, οι έφηβοι και οι νεαροί ενήλικες έως 25 ετών που έχουν επίπεδο περίθαλψης 4 ή 5 μπορούν να επωφεληθούν τόσο από την περίθαλψη ανάπαυλας όσο και από τη βραχυχρόνια φροντίδα.
Βοηθήματα περίθαλψης και βελτίωση του περιβάλλοντος διαβίωσης	Οι βοηθητικές συσκευές βοηθούν τους ανθρώπους να ανταπεξέλθουν στην καθημερινή ζωή. Ένα βοηθήμα είναι, για παράδειγμα, ένα αναπηρικό αμαξίδιο ή ένα κρεβάτι φροντίδας (τεχνικά βοηθήματα) και μια μάσκα προσώπου ή προστασία για το κρεβάτι (βοηθήματα που προορίζονται για χρήση). Τα βοηθήματα μπορούν να δανειστούν από το ταμείο ασφάλισης περίθαλψης. Εάν αγοράσετε βοηθήματα μόνοι σας, το ταμείο ασφάλισης περίθαλψης θα καλύψει μέρος του κόστους. Βελτίωση του περιβάλλοντος διαβίωσης σημαίνει ότι το σπίτι πρέπει να αλλάξει ή να αναδιαμορφωθεί έτσι ώστε να είναι δυνατή η καθημερινή ζωή στο σπίτι σας. Για το σκοπό αυτό μπορείτε να λάβετε οικονομική υποστήριξη από την ασφάλιση περίθαλψης.
Κοινωνική ασφάλεια του επαγγελματία περίθαλψης	Υπό ορισμένες προϋποθέσεις, οι επαγγελματίες περίθαλψης έχουν τη δυνατότητα να ασφαλιζονται δωρεάν λόγω της φροντίδας που παρέχουν.
Επίδομα υποστήριξης περίθαλψης	Εάν η κατάσταση περίθαλψης αλλάζει πολύ, π.χ. επειδή ένα άτομο έχει καταρρεύσει, οι οικογενειακοί συνοδοί πρέπει να ενεργήσουν γρήγορα. Μπορείτε να λάβετε επίδομα περίθαλψης για τέτοιες περιπτώσεις και καταστάσεις.
Τομείς ενδονοσοκομειακής περίθαλψης/ομάδες διαμονής	
Νοσοκομειακή περίθαλψη (κατ' οίκον)	Με την ενδονοσοκομειακή περίθαλψη, το άτομο που χρήζει περίθαλψης ζει σε οίκο ευγηρίας και φροντίζεται και περιθάλπεται από εξειδικευμένο προσωπικό ανά πάσα στιγμή.
Ομάδες διαμονής εξωτερικών ασθενών	Στις ομάδες εξωτερικής παραμονής, τα άτομα που χρειάζονται φροντίδα μπορούν να ζουν σε κοινό διαμέρισμα. Εκεί τους φροντίζει μια νοσηλευτική υπηρεσία εξωτερικών ιατρείων.
Γενικά	
Παροχή συμβουλών περίθαλψης και μαθήματα περίθαλψης	Η συμβουλευτική φροντίδα είναι μια συζήτηση. Δεν κοστίζει τίποτα. Η συμβουλευτική περίθαλψης βοηθά στην οργάνωση της περίθαλψης. Το μάθημα φροντίδας είναι ένα εκπαιδευτικό πρόγραμμα για τους οικογενειακούς φροντιστές. Είναι εθελοντικό και δωρεάν.

Übersetzung finanziert durch:

Ministerium für Kinder, Jugend, Familie, Gleichstellung, Flucht und Integration des Landes Nordrhein-Westfalen



Inhalte erstellt durch:



**Regionalbüros
Alter, Pflege und Demenz**

Eine gemeinsame Initiative zur Strukturentwicklung der Landesregierung und der Träger der Pflegeversicherung NRW

Gefördert von:

Ministerium für Arbeit, Gesundheit und Soziales des Landes Nordrhein-Westfalen



LANDESVERBÄNDE
DER PFLEGEKASSEN



Verband der Privaten Krankenversicherung

